	


סופי טאקר (1884-1966)

המבצעת המפורסמת של 'מיי אידישע מאמע', סופי טאקר, הייתה זמרת יהודייה עבת-בשר שהצליחה להשיג עצמאות אמנותית ופיננסית בעידן בו מעט מאוד נשים עשו זאת. היא אמנם ניצלה את המראה שלה כדי לצחוק על עצמה - אך התוכן הציג אישה שלא מפחדת לשבור מוסכמות, ורבים משיריה היו פרובוקטיביים וסקסיים - כמה עשורים טובים לפני מדונה ורוזאן בר.
סופי טאקר (סופיה קאליש במקור) נולדה ברוסיה ב-1884 ובגיל שלושה חודשים היגרה עם משפחתה לקונטיקט בארה"ב. בגיל 19, אחרי שנים של עבודה במסעדה של הוריה, עזבה לניו-יורק כשהיא מותירה אחריה בעל לא יוצלח וילד. בתפקיד הראשון שקיבלה הופיעה כשפניה צבועות בשחור - תנאי שהוצב לה לקבלת התפקיד מאחר והייתה שמנה ומכוערת.
לקח לה זמן לפלס את הדרך לפסגה. נשים אחרות סרבו להופיע לצדה כי הייתה גונבת את ההצגה, ורק ב-1911, כששירה
'Some of These Days'  הפך ללהיט ענק, הפכה טאקר לכוכבת בזכות עצמה. היא המשיכה להופיע ולהקליט בהצלחה רבה עד מותה ב-1966. במהלך השנים השתתפה בשמונה סרטים, אך לא הצליחה להשאיר חותם בקריירה הקולנועית שלה, וזאת אולי הסיבה המרכזית לכך שבניגוד לכוכבים אחרים מתקופתה היא פחות מוכרת לדורות הצעירים.

אפילו ה"הישג" שלה כאישה הראשונה בארה"ב שלבשה מכנסיים, מיוחס בד"כ למרלן דיטריך. היה זה ב-1925 כשבחזרה מהופעה בברלין, ירדה טאקר מהמטוס לבושה במכנסיים ובכך יצרה סקנדל שהסעיר את אמריקה והביא אותה לכותרות העיתונים. עם זאת, בין מעריציה הגדולים נמנים בט מידלר, ג'ואן ריברס ורוזאן בר. גם הביטלס בזמנם ציינו אותה כהשפעה חשובה - והדמות של מאמא מורטון במחזמר 'שיקאגו', כאמור, מבוססת עליה.

כ- 5 שנים לפני מותה תרמה סכום נכבד לקיבוץ בארי. בסכום הזה הוקמו שני בתי מגורים ובית כיתות אחד באזור בית הספר המקומי. לפני ביקורה בקיבוץ לרגל חנוכת הפרויקט נסללו שבילים מחצץ דק ונשתל דשא סביב לבתים. גם שלט מנחושת המציין את תרומתה הנדיבה הוצב במקום. (את השלט עדיין ניתן לראות בתערוכת הנוסטלגיה).
יהא זכרה ברוך ושמור יחד עם שאר בוני ארצנו.  
